

Мазурок Марія,
студентка
Західноукраїнський національний університет
Науковий керівник: Чорна Н.П.,

ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК ІНФОРМАЦІЙНА БАЗА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

Звітність є важливим джерелом інформації для проведення економічного аналізу, планування і прогнозування господарської діяльності підприємства та відповідного прийняття управлінських рішень. Використовуючи дані звітності, виявляють причини невиконання виробничої програми. Встановлюють невикористані резерви виробництва і намічають конкретні шляхи підвищення його ефективності, зміцнення фінансового стану підприємства. Звітність повинна забезпечити прийняття обґрунтованих управлінських рішень.

Бухгалтерську звітність, що містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітний період, називають фінансовою звітністю. Метою складання фінансової звітності є надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства [1, с.383].

Фінансова звітність, згідно з Законом України «Про бухгалтерську звітність та фінансову звітність в Україні» – це бухгалтерська звітність, що містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітний період [3].

Фінансова звітність складається із затверджених Міністерством фінансів України та погоджених із Державною службою статистики України форм:

- Баланс (Звіт про фінансовий стан), форма № 1;
- Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід), форма № 2;
- Звіт про рух грошових коштів, форма № 3;
- віт про власний капітал, форма № 4;
- Примітки до річної фінансової звітності, форма № 5 з додатками: Звітність за сегментами, форма № 6 та пояснювальною запискою [2].

Фінансова звітність підприємства формується з дотриманням таких принципів: автономності підприємства; безперервності діяльності; періодичності; історичної (фактичної) собівартості; нарахування; повного висвітлення; послідовності; обачності; превалювання сутності над формою; єдиного грошового вимірника [2].

Аналіз фінансової звітності є важливим елементом фінансового менеджменту. Технологічний процес аналізу фінансової звітності залежить від поставлених завдань (прогнозування майбутніх умов і результатів, виявлення проблем управління підприємством, оцінка діяльності керівництва, вибір напрямків інвестування тощо). Основною метою проведення експрес-аналізу є проста оцінка майнового стану та ефективності розвитку підприємства. Деталізований аналіз фінансової звітності дає змогу оцінити фінансовий стан підприємства, його майновий стан, ступінь підприємницького ризику, достатність капіталу для поточної діяльності і короткострокових інвестицій, потребу в додаткових джерелах фінансування, здатність до нарощування капіталу, раціональність використання позикових коштів, ефективність діяльності підприємства загалом. Проведення оперативного і якісного аналізу фінансової звітності дає змогу підприємству виявити резерви покращання його фінансового стану, підвищення ефективності фінансово-господарської діяльності.

Отже, фінансова звітність є структурованим відображенням фінансового стану та фінансових результатів діяльності суб'єкта господарювання. Метою аналізу фінансової звітності є отримання інформації про фінансовий стан, фінансові результати діяльності та грошові потоки суб'єкта господарювання, яка є корисною для широкого кола користувачів при прийнятті ними економічних рішень. Так, власникам підприємств необхідно знати, збільшується чи зменшується питома вага власного капіталу, оцінити ефективність використання ресурсів підприємства; кредиторам і постачальникам – необхідність і можливість продовження кредиту, умови кредитування, гарантії повернення кредиту тощо. Узагальнюючи все вище сказане можна прийти до висновку, що аналіз фінансової звітності – це невід'ємна частина успішного управління підприємством.

Список використаних джерел

1. Бруханський Р. Ф. Бухгалтерський облік: підруч. Тернопіль: ТНЕУ, 2016. 480 с.
2. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». Затверджено Наказом Міністерства фінансів України №73 від 07.02.2013 р. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13> (дата звернення 10.11.2021).
3. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16.07.1999 р. № 996-XIV. URL: <http://www.zakon4.rada.gov.ua> (дата звернення 10.11.2021).